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    ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10/10/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, José Luiz de Moura, Maiquel Butzke, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, solicitando ao 

Secretário, vereador Maiquel Butzke, que realizasse a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. A Senhora 

Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz Scheffel que realizasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

032/2022 do dia 05/10/2022. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou a todos, ocupando a tribuna para tratar de um 

assunto que o  considera ser de muita importância para o município e principalmente 

para as comunidades de Potreirinho e Cerrito de Dentro e seus arredores, aos 

residentes nas imediações dessas comunidades. Relatou que uma comissão 

formada por diversas pessoas, na qual a presidente desta casa também participou e 

foram até a empresa SACYR, que á a responsável pela duplicação da rodovia RSC 

287, quando foram protocolados alguns ajustes ao projeto original e por infelicidade 

foi entregue um documento para a referida empresa no qual continha um erro de 

digitação, quando foi colocado da necessidade de um acesso à localidade do 

Potreirinho e não a solicitação de uma rótula. O vereador relatou sua preocupação, 

pois semana passada o mesmo falou por telefone com o Prefeito Municipal, 

Leodegar Rodrigues, para perguntar se havia juntamente com o Assessor Jurídico 

do município realizado o devido ajuste, quando o mesmo respondeu ao vereador 

que não sabia se o jurídico já havia providenciado a correção. Então no presente dia 

o vereador pediu à funcionária desta Casa, Eduarda Menezes, para que a mesma 
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enviasse um e-mail para o Sr. Renato Ribeiro Bortoletti, diretor geral da SACYR, o 

qual até o momento não retornou as informações para a Câmara Municipal. O 

vereador Álvaro reiterou sua preocupação, pois como vereador no município, o 

mesmo diz não poder se acovardar perante a estas duas referidas comunidades 

porque praticamente a rótula de Cortado, conforme informações recebidas, já está 

garantida e não se tem resposta do caso de Potreirinho porque não foi feito o devido 

ajuste. Pediu à Presidente Vereadora Angela para que também entrasse em contato 

junto ao Prefeito Municipal ou com a empresa SACYR para ver da já foi realizada a 

devida correção para todos ficarem mais tranquilos e ter a garantia da construção 

dessa rótula de acesso à Potreirinho e arredores. TRIBUNA LIVRE: Ninguém 

inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação nº 022/2022, de autoria do Vereador José Luiz 

de Moura - Que o Executivo contrate profissionais que fizeram o processo seletivo 

para operador de máquinas e motorista, na respectiva ordem de aprovação, para 

trabalharem nos referidos setores. APROVADA. Requerimento nº 008/2022, de 

autoria do Vereador Álvaro Luiz Scheffel –  Vereador desta Casa com assento na 

Bancada do PDT, vem, respeitosamente, à presença de V. Exa., na forma que 

dispõe a LOM e o RI da Câmara Municipal, requerer a concessão de licença 

interesse pelo prazo de 30 (trinta) dias, a contar de 14 de OUTUBRO de 2022. 

APROVADO. Emenda modificativa nº 001/2022, de autoria do Vereador Silomar 

Garcia Silveira - Ao Projeto de Lei nº 075/2022, que dispõe sobre a regulamentação 

da prestação do serviço de transporte remunerado privado individual de passageiros 

baseado em tecnologia de comunicação em rede. RETIRADA DE PAUTA. Emenda 

Supressiva nº 001/2022, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Ao 

Projeto de Lei nº 075/2022, que dispõe sobre a regulamentação da prestação do 

serviço de transporte remunerado privado individual de passageiros baseado em 

tecnologia de comunicação em rede. RETIRADA DE PAUTA. Projeto de Lei nº 

075/2022 – Dispõe sobre a regulamentação da prestação do serviço de transporte 

remunerado privado individual de passageiros baseado em tecnologia de 

comunicação em rede. RETIRADO DE PAUTA. Projeto de Lei nº 104/2022 – 

Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2023. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 105/2022 – Da nova redação a Lei 665/2005, de 27 

de julho de 2005. APROVADO. Projeto de Lei nº 106/2022 – Altera Lei Municipal nº 
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1961/2017, de 16 de maio de 2017, que dispõe sobre o regime de concessão de 

diárias ao Prefeito e Vice-Prefeito, Servidores e demais colaboradores do Poder 

Executivo e Dá Outras Providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 107/2022 – 

Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá Outras 

Providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 108/2022 – Autoriza conceder regime 

suplementar. APROVADO. Projeto de Lei nº 109/2022 - Autoriza Abertura de 

Crédito SUPLEMENTAR POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. APROVADO. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou a 

todos, ocupando a tribuna para fazer um registro como líder da Bancada 

Progressista nesta casa, em face do segundo turno das eleições estaduais e, como 

o Rio Grande do Sul terá o segundo turno, o partido progressista a nível de Estado 

resolveu numa reunião da executiva realizada no dia 05 de outubro indicar por 

apoiar o candidato Onyx Lorenzoni, onde o vereador lembrou de sua primeira 

emenda à Novo Cabrais que teria sido concedida pelo então Deputado Federal na 

época, Onyx Lorenzoni, no ano de 2013. O vereador citou que esteve em Porto 

Alegre no presente dia, quando o partido progressista formalizou de forma solene o 

apoio ao candidato Onyx Lorenzoni e falou também que ainda não havia se 

posicionado porque prefere ouvir os eleitores, sendo um dos segmentos ao qual o 

mesmo representa na executiva do partido como presidente da Associação dos 

Vereadores Progressistas para depois ter uma posição definitiva, mas disse ter 

ouvido algumas colocações nas linhas em que o mesmo pensa também. Como 

exemplo, dar ênfase muito forte à educação, onde o vereador tem até uma afinidade 

com esta chapa, porque a candidata a vice-governadora foi membro da sua diretoria 

na UVERGS, vereadora da cidade de Guaíba, a Srª. Claudinha Jardim, a qual foi 

muito participativa e muito leal na diretoria da entidade. Mas uma das questões que 

mais chamou a atenção do vereador e as quais ele se alinha é quanto ao item 

segurança, quando foi indagado na presença de toda a executiva progressista, mais 

a do PL e PTB, sobre o assunto segurança, o candidato falou que fará tudo pela 

segurança dos gaúchos, mas principalmente o tratamento especial aos bandidos e 

se for eleito terá três encaminhamentos. O primeiro é a cadeia indevassável, sem 

comunicação ao contrário do que ocorre hoje onde os crimes são comandados de 

dentro dos presídios do estado do Rio Grande do Sul. O segundo é que mude de 
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profissão e o terceiro, que se mude de estado. O vereador falou ter gostado muitos 

destes posicionamentos e que fará o mesmo pensar em intervir nos 

encaminhamentos aos quais se posicionará no comportamento no segundo turno à 

nível de Estado. O vereador fazendo esse registro, aproveitou para saudar aos 

internautas que assistem pelas redes sociais e compartilhar com o colega vereador 

José Luiz de Moura para que o Partido Progressista tome conhecimento mais rápido 

possível do que foi determinado a nível de Progressistas Estadual. Vereador Jonas 

Arreal – Cumprimentou a todos usando a tribuna para inicialmente falar sobre 

assunto tratado em reunião realizada antes da sessão, onde num dos assuntos 

paralelos foi comentado também pela presidente desta casa que era muita gente no 

ginásio no sábado à noite num evento esportivo. O vereador lembra que há um 

tempo atrás o colega vereador Pedro já havia falado sobre o assunto e que 

precisava ser tomada uma providência quanto ao ginásio municipal, ginásio este que 

se sabe ser do estado, mas usado pelo município. O vereador aproveitou para falar 

que foi defensor para o retorno dos eventos esportivos no município, onde lembra 

que todos os municípios da região já haviam retomado as atividades esportivas pós 

pandemia e Novo Cabrais ainda não tinha, então usou a tribuna para cobrar isto das 

autoridades. Então aconteceu o campeonato de futebol sete e agora está 

acontecendo o campeonato de futsal e é notável que o ginásio se tornou pequeno, 

não quer dizer que necessite imediatamente estruturar ou pensar em outro espaço, 

mas é preciso pensar em uma alternativa, talvez um novo ginásio ou ampliar o 

existente, o que é difícil pela estrutura que existe no local. O esporte é um momento 

de confraternização, onde as pessoas se reúnem trazendo muitas pessoas de 

municípios vizinhos que assistem as competições. Em municípios pequenos como é 

o caso de Novo Cabrais, os eventos esportivos são um ponto de encontro, um 

evento que traz pessoas de fora e  agrega ao município e se precisa atender bem 

essas pessoas, que as vezes chegam na porta do ginásio e se está muito cheio 

viram as costas e vão embora, por isto se deve pensar na possibilidade de acolher 

essas pessoas talvez em um novo espaço para atender melhor a comunidade 

cabraisense e os visitantes de outros municípios. O vereador aproveitou a 

oportunidade para parabenizar as equipes do municipal que disputam nas categorias 

livre, feminino, veteranos e sub dezessete que trazem um atrativo às pessoas, nas 
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arquibancadas cheias de crianças, pessoas idosas, enfim, famílias inteiras 

assistindo aos jogos. Destacou ser tudo muito lindo, mas fez a colocação de que em 

uma eventual confusão, o que não é o esperado, até os pontos de saída estão de 

difícil acesso por mais que estejam dentro das regras determinadas, tem uma rede 

para atrapalhar e não tem espaço tornando-se bem complicado tanto dentro de 

quadra quanto fora dela também. Aproveitando o gancho desse campeonato incrível 

que está acontecendo no momento, o vereador convidou a todos a refletir sobre isso 

e deixar um alerta ao executivo também que é hora de um novo espaço, pois Novo 

Cabrais tem potencial para isso, porque este está sempre cheio enquanto que em 

outros locais ginásios grandes estão sempre vazios. O vereador citou que a câmara 

sempre é parceira nos eventos esportivos e aproveitou para parabenizar a escolinha 

de futsal, onde o mesmo vê que vários alunos, inclusive uma das equipes favoritas 

ao campeonato é a base da escolinha e as outras equipes todas contém alunos que 

já passaram por essa base também, portanto a valorização do esporte é muito mais 

que a simples valorização pelo esporte, ela é um momento de oportunidade das 

pessoas serem reconhecidas, se valorizarem, se tornarem mais humanas e poderem 

crescer para si mesmo e para que seja alguém com um futuro na sociedade. O 

vereador Jonas Então deixou os parabéns à escolinha de futsal que acabou 

revelando tanta gente nova que nem se imaginavam que estariam em competições 

de nível como esta, reiterando a reflexão sobre um espaço e sobre a evolução do 

esporte no município para que todos possam pensar com mais carinho sobre isto. 

Vereador Maiquel Butzke – Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna 

para primeiramente convidar a todos para prestigiarem o novo estabelecimento, o 

Salão do Alemão, sendo mais um empreendimento no município, onde que na 

próxima sexta-feira haverá baile com a Banda Champion.  Salientou que em 

conversa com a escola Teófilo soube que têm quase 60 (sessenta) alunos inscritos 

para aula de música e agradeceu a todos que se empenharam, comentando que 

gostaria de começar as aulas no dia seguinte, após a sessão, mas como têm as 

atividades para o dia das crianças não vai ser possível. Destacou que este foi um 

projeto que surpreendeu, tendo em torno de 15 (quinze) a 20 (vinte) alunos inscritos 

na escola São Roque também, e que já foi feito o contrato com o professor Régis, 

que já quer começar a ensinar. O vereador Maiquel comentou que já está 
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complicado selecionar os alunos que poderão fazer as aulas, mas mesmo assim 

convida mais, pois se pode ainda resolver isto. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke 

– Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para falar um pouco dos 

eventos que terão durante o mês de outubro, sendo um mês com bastante 

realizações devido o aniversário de emancipação do município e também as 

atividades referentes ao dia da criança que ocorre dia 12 de outubro. Falou sobre o 

evento dia 16 de outubro, domingo, que é a caminhada na natureza e o circuito da 

ecologia, sendo este um evento que faz parte da semana do município e esta 

caminhada tem início no Horto Cura Tudo de Cortado junto a escola Pedro Lovato, 

onde que a partir das 07hrs00min vai ser servido um gostoso café ecológico com 

bastante pratos típicos, com pães caseiros, cucas e bolos. Após, terá a saída da 

caminhada às 08hrs00min e ao meio-dia será servido um almoço. Comentou que o 

percurso desta trilha será de 12 (doze) quilômetros e terão três pontos de apoio, 

sendo o primeiro na residência da Mara e do Neto em Potreirinho, depois partirão 

para a trilha das figueiras na Marceli e, após o terceiro ponto será na propriedade 

Monte Belo, também em Potreirinho. A tarde haverá a visitação na propriedade 

turística Recanto das Esculturas e também terá durante todo o dia a feira dos 

produtos coloniais e artesanatos, que vai acontecer junto da escola Pedro Lovato 

das 10h às 14h. Também neste dia o grupo de saúde popular comunitário 

comemora o dia da alimentação, que é no dia 16 de outubro, onde o grupo estará 

recebendo as pessoas. A vereadora Angela Dumke falou sobre o dia da criança que, 

pelo que se têm visto, vai ser uma semana com extensas programações para as 

crianças das escolas do município. Parabenizou a administração, a secretaria de 

educação, as escolas com os professores, os funcionários e os CPM’s, que estão 

proporcionando às crianças uma semana com bastante atividades e diversão. 

Parabenizou a Dona Cita e a Valmira que sempre estão presentes na Casa e que 

juntamente com o grupo de moradores da localidade delas fazem um belo evento 

para o dia das crianças oferecendo um almoço para as crianças e brincadeiras, pois 

como a Cita já falou há vários anos elas fazem este gesto que é muito louvável. Para 

finalizar desejou a todas as crianças um Feliz Dia das Crianças com um futuro 

promissor, que tenham bastante saúde e sempre possam ter uma educação de 

qualidade. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu 
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por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da 

Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 17 de outubro de 2022 às 18h00min. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Arreal          Ver. José Luiz de Moura 

 

Ver. Maiquel Butzke                                              Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 
 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 

 


